
Η καθολική αντίδραση και η αποφασιστικότητα των κατοίκων των
Βασιλικών απέτρεψε για τρίτη φορά τη θετική γνωμοδότηση της
Μητροπολιτικής επιτροπής της περιφέρειας Κ. Μακεδονίας για τα
δύο εργοστασίων βιομάζας στα Βασιλικά. Οι συγκεκριμένες μονάδες
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, (τα εργοστάσια Σαλαγκούδη, πρώην
υπουργού της Ν.Δ.) έχουν προκαλέσει εδώ και καιρό την οργή των
κατοίκων όλων των γύρω περιοχών, που αγωνιστικά απαιτούν να

μην προχωρήσουν και να μην εγκριθούν οι μελέτες. Στη σημερινή συνεδρίαση φάνηκε από πολύ
νωρίς η διάθεση της πλειοψηφίας της διοίκησης της περιφέρειας να δώσει θετική ψήφο και να
προχωρήσει η διαδικασία αδειοδότησης.

Συγκεκριμένα: Όταν έφτασαν οι πρώτοι κάτοικοι βρήκαν απέναντί τους, στην εξωτερική πόρτα της
πρώην Νομαρχίας τις δυνάμεις της αστυνομίας που δεν επέτρεπαν την είσοδο τους. Με
αποφασιστικότητα και έντονη μαχητική διάθεση έσπασαν τον κλοιό της αστυνομίας, άνοιξαν την
πόρτα και μπήκαν στο χώρο της περιφέρειας. Όμως και στο χώρο των συνεδριάσεων οι πόρτες ήταν
κλειδαμπαρωμένες (για πρώτη φορά) και οι αστυνομικές δυνάμεις βρίσκονταν μέσα στο συγκεκριμένο
χώρο. Η διοίκηση της περιφέρειας, οι σύμβουλοι της Μ.Ε. της πλειοψηφίας Τζιτζικώστα, άφαντοι, να μην
απαντούν στα τηλέφωνα και τελικά να αποκαλύπτεται πως μαζεμένοι στο κτήριο της κεντρικής
διοίκησης, μάλλον μαζί με τον περιφερειάρχη, σχεδίαζαν πως θα πάρουν τη θετική απόφαση για τα
δύο εργοστάσια Σαλαγκούδη, ξεπερνώντας το πρόβλημα των εκατοντάδων κατοίκων που ήταν
εκεί και δεν έκαναν βήμα πίσω.

Αν και η συνεδρίαση ήταν 1 το μεσημέρι εμφανίστηκαν όλοι μαζί, με τη συνοδεία δεκάδων αστυνομικών
στις 1.30’ ξεκλειδώνοντας τις πόρτες και προσπαθώντας με κάθε τρόπο να αποτρέψουν την είσοδο του
κόσμου στο χώρο συνεδρίασης της Μ.Ε. Όμως οι κάτοικοι ήταν αποφασισμένοι και με συνθήματα,
σημαίες και μπροστά τους μαθητές των σχολείων παραμέρισαν τις αστυνομικές δυνάμεις και
τους περιφερειακούς συμβούλους που από κοινού προσπαθούσαν να αποτρέψουν την είσοδο τους και
«εισέβαλαν» στον χώρο.

Οι σκηνές που ακολούθησαν ντροπιάζουν και υποβαθμίζουν ακόμα περισσότερο το θεσμό της
«αυτοδιοίκησης». Με τα ΜΑΤ παρατεταγμένα στη μέση της αίθουσας, την εμφάνιση όλης της
ηγεσίας της ασφάλειας και της αστυνομίας που πήρε θέση κάτω από έντονες αποδοκιμασίες, αρχικά
δίπλα στο προεδρείο (μπήκε από την πίσω πόρτα εκεί που είναι το προεδρείο του συμβουλίου), την
κωλυσιεργία του προεδρείου που έβαζε θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης, πρότασσε άλλα και επίμονα
προσπαθούσα να διώξει τον κόσμο για να ψηφίσουν γρήγορα και εύκολα αυτό που είχαν αποφασίσει κι όλοι
το γνώριζαν. Όμως ο κόσμος όχι μόνο καταλάβαινε τα σχέδια τους, αλλά και κάθε στιγμή, σε κάθε
πρόκληση απαντούσε και πιο αποφασιστικά πως δεν κάνει πίσω, πως θα δώσει τη μάχη μέχρι
τέλους και τα σχέδια των «επενδυτών» και αυτών που τους στηρίζουν με τόσο προκλητικό τρόπο θα
μείνουν στα χαρτιά.

Βλέποντας αυτή τη στάση των κατοίκων το προεδρείο, με πρόφαση την ένταση και τις αφόρητες πιέσεις,
αποφάσισε την εκ νέου αναβολή του θέματος. Αυτό που φάνηκε για μια ακόμη φορά είναι πως
ισχυρότερο και αποτελεσματικότερο όπλο, ικανό να ανατρέπει τα σχέδια τους είναι ο
μαχητικός συλλογικά οργανωμένος αγώνας των κατοίκων που χωρίς συμβιβασμούς παλεύουν
για τις ανάγκες και τα δικαιώματά τους. Αυτό έδειξαν οι κάτοικοι των Βασιλικών και των γύρω
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περιοχών και αυτό δήλωσαν πως θα συνεχίσουν να κάνουν μέχρι τέλους για να μην επιτρέψουν να
λειτουργήσουν τα εργοστάσια της βιομάζας. Αυτό θα κάνουν και στη νέα συνεδρίαση της Μ.Ε.
όποτε και όπου γίνει.

Αν η πλειοψηφία της περιφέρειας θέλει ή πιέζεται να πάρει απόφαση άμεσα για να διασφαλιστούν
συγκεκριμένα συμφέροντα να ξέρει πως η πίεση των κατοίκων την επόμενη φορά θα είναι πιο μεγάλη.
Ό,τι και να υπάρχει πίσω από την επιμονή τους να αποφασίσουν να ξέρουν πως η υγεία των
κατοίκων δεν παζαρεύεται και η αποφασιστικότητά τους θα ματαιώσει τα σχέδια «επενδυτών»
και ομοτράπεζών τους.

Η Αντικαπιταλιστική Αριστερά-Ανταρσία στην Κ. Μακεδονία, η δημοτική κίνηση Μέτωπο Ρήξης και
Ανατροπής Θέρμης, ο δημοτικός σύμβουλος Δημ. Βλαχομήτρος στηρίζουν από την πρώτη στιγμή τον
αγώνα των κατοίκων και των συλλογικών φορέων της περιοχής. Συμμετέχουν ενεργά σ’ όλες
τις δράσεις. Υποστηρίζουν τη θέση ότι η ενέργεια είναι δημόσιο αγαθό, δεν μπορεί να είναι
έρμαιο στην κερδοσκοπική μανία των δήθεν επιχειρηματιών και πρέπει να ελέγχεται από
κοινωνικοποιημένες επιχειρήσεις, με λαϊκό και εργατικό έλεγχο.

Καταγγέλλουν τον αυταρχισμό και τη χρήση αστυνομικών δυνάμεων από τη διοίκηση της
περιφέρειας, που αντιμετωπίζει τους κατοίκους ως εχθρούς και απαιτεί από την πολιτική
ηγεσία του υπουργείου δημοσίας τάξης να σταματήσει να χρησιμοποιεί τις αστυνομικές
δυνάμεις ενάντια στις δίκαιες διεκδικήσεις του κόσμου της εργασίας και των κοινωνικών
κινημάτων.

Δηλώνουμε πως όποτε και να έρθει το θέμα των εργοστασίων βιομάζας θα είμαστε μαζί με τους
κατοίκους και ενωμένοι θα απαιτήσουμε να μπει μπροστά το δικαιώματα στην υγεία και στο συλλογικό
συμφέρον κι όχι τα συμφέροντα και οι επιδιώξεις του κάθε επιχειρηματία.

Η μάχη που δώσαμε δε θα μείνει στη μέση. Όλοι μαζί θα ακυρώσουμε τα σχέδια τους.
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